
„Добро и Зло- две страни на една и съща монета“ 

/Есе/ 

    Човешкият живот е един голям кръговрат. В него се срещат доброто и злото. Те 

вървят ръка за ръка. Много пъти съм си задавала въпроса: Кое се проявява най-много; 

доброто или злото?   Всеки има различен отговор на този въпрос. Едни казват доброто, 

други злото, а трети, че и двете се допълват.  

   Аз съм от тези, които поддържат тезата, че доброто се проявява повече.  Наясно съм с 

вечната борба между доброто и злото.  Но това, което е добро. Това е нещо, светлина, 

сладка, нежна, като майката докосване, за облекчаване на болка и страдание, зарастване 

на рани, лекува тялото и душата. Човешката доброта може да спаси нашия свят. И ако 

силите на добри сърца ще се слеят заедно, тази всепоглъщаща любов ще покрие с 

крилата си, като магически талисман, нашата планета. Как да се преодолее злото в 

човешката душа? Трябва да се научим да се чувства болката на страданието, за да 

видим през очите на слепите, глухите да чуват ушите и плаче сълзи в неравностойно 

положение. Нека през скръб и радост на друго лице, за да споделят с тях еднакво 

претъпкан състояние на емоциите на душата. Не рита бездомно куче, не се отвърне от 

нуждаещите се, не мине, като иска вашата помощ. Споделете най-доброто от 

способността им с близо подслон и хляб. Подкрепа просто една добра дума. Опитайте 

се да живеете с мъдрата поговорка: ". Хвърли доброто във водата и тя ще се върне към 

вас". Ще се върнете към чистотата на душата и на ума. Той ще запълни не само къща, 

благосъстояние, но и сърцето на състрадание и любов.  Доброто се характеризира със 

следните качества: уважение, толерантност, искреност, честност, достойнство, 

съчувствие. Ако го няма доброто, какво ще стане с човешкия свят? Той ще изчезне. Ако 

няма хора, няма да има живот. Светът ще бъде една гигантска гробница. Тишина, мрак, 

студ, няма да има любов, красота, всичко ще бъде черно. Злото се характеризира с лъжа, 

престъпление, неуважение, отмъстителност, завист, зависимости, неразбирателство, 

измама. Някой мъдър човек е казал, че в злите години се познават добрите хора. Онзи, 

който превъзмогне собствените си несгоди чрез добри и благородни постъпки за 

благото на страдащите, предразполага и увлича след себе си последователи. Приятно е 

да срещнеш погледа на човек, на когото току що си помогнал.Чувстваш се лек, нов и 

пречистен. Готов си да дадеш от себе си още и още… Да, може би това е доброто! Да си 

готов да даваш без да се страхуваш, че за тебе няма да има,без да ти се посвиди в нито 

един момент и след това да не съжаляваш за онова,което си направил за другите. В 

какъв безкраен кръговрат те се редуват? Дали са редом заедно или се следват 

неотменно? Едно е ясно за мен –противоречивата човешка същност ги поражда и 

извиква на живот. Вечният дебат между доброто и злото - война на светли и тъмни 

сили. След тази битка не е на бойното поле, но в умовете и сърцата на хората. И дори 

ако на кръстопътя на живота ще отнесе за изкушаващо пороци, винаги може да спре да 

бъде поне малко по-добре. Постепенно това капчица ще се превърне в мощен побой 

ключа на добро, пролетта на душата ти. Човешката доброта, която ви се прави, не 

забравя да се върне стократно и ще отнеме много удовлетворение и радост. Безкористна 

добри дела хората ще ви убедят в правилността на избрания път. В приказките, филми и 

романи, като правило, доброто тържествува над злото. И това винаги ни е угодно. Но в 

живота ние търсим оправдание за злодеянията си, спорим за превратностите на живота, 

умишлено си  затваряме очите за проблемите на света. Но за да се реши вечният спор 



между доброто и злото, ние трябва да започнем да се променяме, не само света, но и 

себе си. Да излезем от лудия вихър, от зли страсти.  

    Погледнете назад към миналото им. Помислете за бъдещето. Дайте приоритет. Да се 

обединим с безкрайна доброта и търпение на нашата планета. Присъединете се към 

редиците на равнодушните си деца, които Всеотдайно се борят за победата на доброта и 

благополучие и мир в света. 
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